



Το θερμό καλωσόρισμα στον Αιγυπτιώτη Πρόσβη Ν. Γαριλίδη από τον Πρόεδρο Αλ Σίσι και την ΕΚΑ

Πρόσκληση του Προέδρου της ΕΚΑ Εδμόνδου Κασιμάτη στην Υφυπουργό Παιδείας Σοφία Ζαχαράκη να επισκεφθεί τα σχολεία της ΕΚΑ



Πρόσκληση να επισκεφθεί την Αλεξάνδρεια και ιδιαίτερα τα ιστορικά αμιγώς ελληνικά εκπαιδευτήρια της Αλεξάνδρειας, το Δημοτικό της Τσιτσιτσιάς και το Γυμνάσιο - Λύκειο του Αβερωφείου, απηύθυνε προς την Υφυπουργό Παιδείας κα Σοφία Ζαχαράκη, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδος Κασιμάτης.

Κατά τη συνάντηση που είχαν αμέσως μετά την ολοκλήρωση των θυρανοξίων του Αγίου Κωνσταντίνου στο Κάιρο, ο Πρόεδρος της πρεσβυγενούς Ελληνικής Κοινότητας καλωσόρισε την Υφυπουργό Παιδείας στη Χώρα του Νείλου, και της μίλησε για τα θέματα που απασχολούν τα ελληνικά σχολεία της Αλεξάνδρειας. Από την πλευρά της, η κα Ζαχαράκη ενδιαφέρθηκε να ενημερωθεί σχετικά και υποσχέθηκε σύντομα να μπορέσει να ανταποκριθεί στην πρόσκληση και να γνωρίσει από κοντά τα εκπαιδευτήρια που λειτουργούν στο Ελληνικό Τετράγωνο του Σάιμπι.

Για το ίδιο θέμα, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας ενημέρωσε και τον Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου Εξωτερικών κ. Κώστα Αλεξανδρή. Όπως τόνισε ο κ. Κασιμάτης, σύντομα θα αποστείλει τις προτάσεις του στους αρμόδιους φορείς.

Τα συγχαρητήρια του Προέδρου της ΕΚΑ Εδμ. Κασιμάτη για την ανακαίνιση του Αγίου Κωνσταντίνου Καΐρου



Τα πιο θερμά του συγχαρητήρια εκ μέρους της Κοινοτικής Επιτροπής της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας και όλης της παροικίας, μετέφερε ο Πρόεδρος της ΕΚΑ Εδμόνδος Κασιμάτης προς τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Χρήστο Καβαλή, για το έργο της ανακαίνισης του ναού του Αγίου Κωνσταντίνου, που πραγματοποίησε η ΕΚΚ από κοινού με την Ευεργέτιδα κα Αικατερίνη Σοφιανού Μπελεφάντη.



Τα διαπιστευτήριά του επέδωσε στις 16 Σεπτεμβρίου στον Πρόεδρο της Αιγύπτου, Αμπνέλ Φατάχ Αλ Σίσι, ο νέος Πρόσβης της Ελλάδας στο Κάιρο κ. Νίκος Γαριλίδης. Τόσο προς τον κ. Γαριλίδη όσο και τους άλλους εννέα ομολόγους του, που επίσης επέδωσαν τα διαπιστευτήριά τους, ο Πρόεδρος Αλ Σίσι ευχήθηκε καλή επιτυχία στα καθήκοντά τους.

Ο ΑΙΓΥΠΤΙΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΞΕΦΡΑΣΕ ΤΗΝ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΤΟΥ ΝΑ ΕΝΙΣΧΥΣΕΙ ΠΕΡΑΙΤΕΡΩ ΤΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΤΟΥ ΜΕ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Ο Αιγύπιος Πρόεδρος Αλ Σίσι επεσήμανε την επιθυμία της χώρας του να ενισχύσει τη συνεργασία με τις χώρες της Ελλάδας, Ουκρανίας, Γκάνας, Ακτής Ελεφαντοστό, Κίνας, Γερμανίας, Εσθονίας, Νορβηγίας, Βοσνίας και Ερζεγοβίνης και Σιγκαπούρης, των οποίων οι νέοι Πρόσβεις επέδωσαν τα διαπιστευτήριά τους. Το θέμα κατέγραψε και ο αιγυπτιακός τύπος.

Να σημειωθεί ότι ο νέος Έλληνας Πρόσβης στο Κάιρο κ. Νίκος Γαριλίδης προέρχεται από τον Αιγυπτιώτη Ελληνισμό, έχει γεννηθεί στο Πορτ Σάιτ της Αιγύπτου, έχει ολοκληρώσει τις γυμνασιακές του σπουδές στην Αμπέτειο Σχολή Καΐρου, ενώ θεωρείται άριστος γνώστης της αραβικής γλώσσας.

Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας καλωσορίζει το

νέο Έλληνα Πρόσβη στην Αίγυπτο Ν. Γαριλίδη.

ΤΟ ΘΕΡΜΟ ΚΑΛΩΣΟΡΙΣΜΑ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Ένα θερμό καλωσόρισμα επεφύλαξε η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας προς τον νέο Πρόσβη της Ελλάδας στην Αίγυπτο κ. Νικόλαο Γαριλίδη, με επιστολή που του απέστειλε ο πρεσβυγενής παροικιακός οργανισμός.

Η επιστολή που υπογράφουν ο Πρόεδρος της ΕΚΑ κ. Εδμόνδος Κασιμάτης και ο Γενικός Γραμματέας κ. Μιχάλης Καρυδιάς, έχει ως εξής:

Αλεξάνδρεια,
18 Σεπτεμβρίου 2019

Προς τον Εξοχώτατο Πρόσβη της Ελλάδας στο Κάιρο

κ. Νικόλαο Γαριλίδη
Κάιρο

Εξοχώτατε κε Πρόσβη,

Επί τη αναλήψει των καθηκόντων σας εις την φιλόξενη χώρα του Νείλου, παρακαλούμε δεχθείτε τις πλέον ενθέρμους συγχαρητήριους ευχάς μου και των μελών της Κοινοτικής Επιτροπής της ιστορικής Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, ως επίσης και όλων των

μελών της ημετέρας Κοινότητας.

Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας θα ευρισκείται πάντοτε παραπλεύρως της Πρεσβείας της Ελλάδος και θα συμβάλει εποικοδομητικά εις οιονδήποτε τομέα της ζητηθεί.

Επί τούτοις, ευχόμεθα

αρίστη διαμονή, αγαστή και πολύπλευρη συνεργασία διά το καλόν του Ελληνισμού της Αιγύπτου και πάσα επιτυχία εις το δύσκολο έργο σας, διά την περαιτέρω σύσφιξη των σχέσεων των δύο χωρών και εθνών.

Με ιδιαίτερη εκτίμηση

**Ο Γ. Γραμματέας
Μιχ. Καρυδιάς**

**Ο Πρόεδρος
Εδμ. Κασιμάτης**



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ
GREEK COMMUNITY in ALEXANDRIA
ISO 9001:2008

Αριθμ. Πρωτ. 556/140

Αλεξάνδρεια 18 Σεπτεμβρίου 2019

Προς
τον Εξοχώτατο Πρόσβη
της Ελλάδας στο Κάιρο
κ. Νικόλαο Γαριλίδη
Κάιρο

Εξοχώτατε κ. Πρόσβη,

Επί τη αναλήψει των καθηκόντων σας εις την φιλόξενη χώρα του Νείλου, παρακαλούμε δεχθείτε τις πλέον ενθέρμους συγχαρητήριους ευχάς μου και των μελών της Κοινοτικής Επιτροπής της ιστορικής Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, ως επίσης και όλων των μελών της ημετέρας Κοινότητας.

Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας θα ευρισκείται πάντοτε παραπλεύρως της Πρεσβείας της Ελλάδος και θα συμβάλει εποικοδομητικά εις οιονδήποτε τομέα της ζητηθεί.

Επί τούτοις ευχόμεθα αρίστη διαμονή, αγαστή και πολύπλευρη συνεργασία δια το καλόν του Ελληνισμού της Αιγύπτου και πάσα επιτυχία εις το δύσκολο έργο σας δια την περαιτέρω σύσφιξη των σχέσεων των δύο χωρών και εθνών.

Με ιδιαίτερη εκτίμηση

Ο Γενικός Γραμματέας

Μιχάλης Καρυδιάς

Ο Πρόεδρος

Εδμόνδος Κασιμάτης



Ο Δάκης διαψεύδει κατηγορηματικά όσα γράφονται για την υγεία του, μιλώντας στην ιστοσελίδα της ΕΚΑ

Την Υπουργό Διασποράς της Αιγύπτου Ναμπίλα Μάκραμ τίμησε ο Σύνδεσμος Ελληνοαιγυπτιακής Φιλίας



Μεγάλη τιμή επεφύλαξαν οι Αιγυπτιώτες της Αθήνας και ο Πρόεδρος του εν Αθήναις Συνδέσμου Ελληνοαιγυπτιακής Φιλίας κ. Σπυρίδων Καμαλάκης τιμώντας την Υπουργό Διασποράς και Μεταναστευτικής Πολιτικής της Αιγύπτου κα Ναμπίλα Μάκραμ, στο επίσημο γεύμα που ακολούθησε μετά τα ιστορικά θυρανοίξια του ανακαινισμένου ναού των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Καΐρου.

Μάλιστα, μιλώντας για το έργο της φιλέλληνας Υπουργού της Αιγύπτου, ο κ. Καμαλάκης την ευχαρίστησε για την αγάπη της για την Ελλάδα, προσφέροντάς της έναν τιμητικό έπαινο και ένα αναμνηστικό, το οποίο η κα Μάκραμ παρέλαβε από τα χέρια της κας Αικατερίνης Σοφianού Μπελεφάντη.

«Η βράβευση αυτή με κάνει να επομίζομαι παραπάνω ευθύνη για την περαιτέρω συμβάθυνση των ελληνοαιγυπτιακών σχέσεων», τόνισε από την πλευρά της η Υπουργός Διασποράς κα Μάκραμ, επισημαινώντας μάλιστα ότι «εμείς στην Αίγυπτο δεν έχουμε ελληνική παροικία, εμείς στην Αίγυπτο έχουμε Έλληνες της Αιγύπτου».

Και προσέθεσε: «Θέλω να ευχαριστήσω τον Σύνδεσμο Ελληνοαιγυπτιακής Φιλίας για την πρωτοβουλία του και το παράσημο που είναι ιδιαίτερη τιμή για μένα», κατέληξε η κα Μάκραμ, στην οποία προσέφερε έναν σταυρό ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος, καθώς την προηγούμενη ακριβώς με το παλαιό ημερολόγιο που διατηρεί η Κοπτική εκκλησία εορταζόταν η ημέρα της Υψωσης του Τιμίου Σταυρού.

Να σημειωθεί ότι η αγαπητή σε όλη την παροικία Υπουργός Διασποράς και Μεταναστευτικής Πολιτικής της Αιγύπτου κα Ναμπίλα Μάκραμ είναι από τους μεγαλύτερους υπέρμαχους της ελληνοαιγυπτιακής φιλίας, γεγονός για το οποίο την ευχαρίστησε θερμά η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας.

Τη μεγάλη του έκπληξη παρουσιάζει ο δημοφιλής Αλεξανδρινός τραγουδιστής Δάκης, αναφορικά με τα δημοσιεύματα που τον παρουσιάζουν να περνάει δύσκολες ώρες και δήθεν να έχει έξι μήνες ζωής. Έκπληξη που μεταφράζεται σε αγανάκτηση, διότι κάποιος επιμένουν να διαχέουν ψευδείς ειδήσεις.

Για να δούμε λοιπόν τι ακριβώς συμβαίνει, επικοινωνήσαμε στο τηλέφωνο, το Σάββατο 21 Σεπτεμβρίου, με τον αγαπημένο της αλεξανδρινής παροικίας τραγουδιστή, τον Δάκη, ο οποίος μάλιστα μόλις είχε ολοκληρώσει μία συναυλία του.

Ο Δάκης μίλησε στην επίσημη ιστοσελίδα της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, διαψεύδοντας με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο τα εν λόγω δημοσιεύματα. Ήρθαν από μία εκπομπή και με ρωτήσανε πολλά θέματα για τη δουλειά μου, για τις επόμενες συναυλίες μου και μιλώντας τους για το θέμα της υγείας μου, αποκόψανε ότι θέλανε και παρουσίασανε τελικά ένα περσινό θέμα ως δήθεν ξαφνική επιδείνωση της υγείας μου, όταν η μοναδική αλήθεια είναι ότι απλά συνεχίζω – και μάλιστα για προληπτικούς λόγους – τις χημιοθεραπείες, μάς δήλωσε

ο ίδιος στην επίσημη ιστοσελίδα της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας. «Ήταν ένα περσινό πρόβλημα υγείας το οποίο ξεπεράστηκε», αποκαλύπτει ο αγαπητός Δάκης, τονίζοντας ότι σχετικά με όσα παρουσιάστηκαν σε πρόσφατη συνέντευξή του, «κόψανε και ράψανε» ότι θέλανε από τις δηλώσεις του στον ΣΚΑΙ και τον Γιώργο Λιάγκα και τελικά αλλάξανε το νόημα όλων όσων είχαν έρθει να ρωτήσουνε, καταγγέλλει ο ίδιος...

«Είναι όλα ψέματα, δυστυχώς για όσους τα γράψανε, ευτυχώς για μένα...», μας τονίζει ο Δάκης για όσα ρεπορτάζ ισχυρίζονται ότι περνάει δύσκολες ώρες με την υγεία του...

«Μία χαρά είμαι και... θα κάνετε υπομονή να με υποστείτε για πολλά χρόνια ακόμη, καθώς θα τραγουδάω για πολλά χρόνια ακόμη», μας δήλωσε αστεειυόμενος ο Δάκης, και μέσα σε ένα υπέροχο κλίμα και με μία εξαιρετικά καθαρία φωνή, τονίζοντας ότι αυτή του η μικρή περιπέτεια έχει γίνει αντικείμενο εκμετάλλευσης και έχει αναστατώσει άδικα πολύ κόσμο. «Είμαι υγιής και σύντομα θα είμαι και στην Αλεξάνδρεια όπου θα τραγουδήσω στις 19 Οκτωβρίου στην Βιβλιοθήκη της Αλεξανδρείας, στη χώρα όπου γεννήθηκα», μας είπε χαρακτηριστικά., εκφράζοντας τη μεγάλη του χαρά για το γεγονός αυτό.



Ολοκλήρωσε την αποστολή του στην Αθήνα ο Αιγύπτιος Πρέσβης Μ. Φ. Μονίμπ



Ένας από τους πιο εξαιρετικούς Αιγυπτίους Πρέσβεις στην Αθήνα, ο κ. Μοχάμεντ Φαρίντ Μονίμπ ολοκλήρωσε την αποστολή του στην Αθήνα.

Πρόκειται για έναν από τους αξιόλογους διπλωμάτες της Χώρας του Νείλου, που στάθηκε όμως στο πλευρό της Ελλάδας όλα τα χρόνια που υπήρξε επικεφαλής της αιγυπτιακής διπλωματικής αντιπροσωπείας στην ελληνική πρωτεύουσα.

Μέσα στο σημαντικό έργο του, περιλαμβάνεται η ιδιαίτερα σημαντική συμβολή του στην πραγματοποίηση των διμερών Συνόδων Ελλάδος – Αιγύπτου αλλά και τριμερών από κοινού με την Κύπρο.

Εκ μέρους της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας εκφράζουμε τις θερμές ευχαριστίες μας για την εξαιρετική συνεργασία που είχαμε με τον Αιγύπτιο Πρέσβη στην Αθήνα.

Καλή σχολική χρονιά από τον Θεόδωρο Β' στους μαθητές των Σχολείων της ΕΚΑ



Τις πατρικές του ευχές για μία καλή νέα σχολική χρονιά έδωσε ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β', υποδεχόμενος στο μοναστήρι του Αγίου Σάββα τους ήδη αφιχθέντες εκπαιδευτικούς από τα ελληνικά σχολεία τόσο της Αλεξανδρείας όσο και του Καΐρου.

«Το Πατριαρχείο μας έχει χιλιάδες παιδιά στα σχολεία που έχει ιδρύσει ανά τη Αφρική, αλλά τα εκλεκτά μου παιδιά βρίσκονται στο Κάιρο και την Αλεξάνδρεια, δήλωσε ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, καλωσορίζοντας τους εκπαιδευτικούς στη λειτουργία για την Αρχή της Ινδίκτου, της έναρξης του νέου εκκλησιαστικού έτους.

«Ό,τι χρειαστείτε από τον πνευματικό σας πατέρα, είμαι πάντα κοντά σας, κατέληξε απευθυνόμενος προς τους εκπαιδευτικούς ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής».

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ: Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας
ΕΚΔΟΤΗΣ: Εδμόνδος Κασμάτης
ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ: Νίκος Κάτσικας
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΗΣ Ε.Κ.Α. ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ: Εδμόνδος Ι. Κασμάτης Τηλ. επικοινωνίας: (0030) 210 98 11 824
Διεύθυνση: Μεγάλου Αλεξάνδρου 63, Σάτμπυ, Αλεξάνδρεια, ΤΚ 21526
Τηλ: (+2) 03 48 46 181, (+2) 03 48 650 84, (+2) 03 4874854
Website: www.ekalexandria.org e-mail: taxydromos@ekalexandria.org
Ο «ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΣ ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ» διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ από τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας καθώς και από όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

**ΧΡΗΣΙΜΑ
ΤΗΛΕΦΩΝΑ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ**

ΓΡΑΦΕΙΑ Ε.Κ.Α.: (+2) 03 4865084 - (+2) 03 4868496, fax: (+2) 03 4874854
ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟ: (+2) 03 4878454 - (+2) 03 4878455, fax: (+2) 03 4865896
ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ: (+2) 03 4844876, fax: (+2) 03 4875684
ΑΒΕΡΩΦΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ- ΛΥΚΕΙΟ: (+2) 03 4861675
ΟΙΚΟΣ ΕΥΓΗΡΙΑΣ- ΜΑΝΝΑ: (+2) 03 4831264
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ: (+2) 03 4840765
ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ: (+2) 03 4868583
ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΝΤΕΥΚΤΗΡΙΟ «ΕΝΩΣΙΣ»: (+2) 03 4868245
ΕΛΛ. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΛ.: (+2) 03 4801706
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ «ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ Α»: (+2) 03 4847841
ΤΟΤΙΣΤΣΑΙΟ - ΠΡΑΤΣΙΚΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ: (+2) 03 4863826
ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΑΓ. ΣΑΒΒΑ: (+2) 03 4861744

Τη μνήμη της εκπαιδευτικού Β. Βέργη – Νέρη, τίμησε ο Σύλλογος Ελλήνων Εκπαιδευτικών Αλεξανδρείας

Σαράντα μέρες πέρασαν ήδη από τότε που μας εγκατέλειψε για πάντα η αγαπημένη των Αβερωφικών καθηγήτρια, η αξέχαστη Βιργινία Βέργη – Νέρη, και ο Σύλλογος Ελλήνων Εκπαιδευτικών Αλεξανδρείας την τίμησε με το 40νθήμερο μνημόσυνο που έτελεσε την Κυριακή 22 Σεπτεμβρίου στον Πατριαρχικό Ιερό ναό του Αγίου Σάββα του Ηγιασμένου Αλεξανδρείας.

Της επιμνημόσυνης τελετής προέστη ο Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας Μητροπολίτης Ακκρας κ. Νάρκισσος, συμπαραστατούμενος του ιερού κλήρου. Παραβρέθηκαν η Πρόεδρος της Κυπριακής Αδελφότητας Αιγύπτου κα Μαρία Φορμόζη, η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Εκπαιδευτικών Αλεξανδρείας κα Γεωργία Μαστουρίδη



και πολύς κόσμος. Την ίδια ημέρα, πραγματοποιήθηκε και το διετές ετήσιο μνημόσυνο της σεμνήστας Τασούλας Αγιοσαβίτισσας, που έμεινε στις μνήμες όλων ως η Αλεξανδρινή Τασούλα του Αγίου Σάββα.

Με λαμπρότητα οι μεγάλοι εορτασμοί της Κυπριακής Αδελφότητας για την Παναγιά του Κύκκου, στον ναό Ευαγγελισμού Αλεξάνδρειας



Τις πιο θερμές ευχές του μετέφερε προς την Κύπρο ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος, από την Αίγυπτο, όπου ο ίδιος ετέλεσε την πανήγυρη της Κυπριακής Αδελφότητας για την εορτή της Παναγιάς του Κύκκου. «Προχωράμε και περιμένουμε τη λαμπερή και όμορφη εκείνη ημέρα, που θα αποτελέσει την ημέρα της δικαιοσύνης της ευλογημένης Κύπρου», τόνισε σε κλίμα συγκίνησης ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, στον περικαλλή κοινοτικό ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Αλεξάνδρειας, εκεί όπου ανυψώνεται μόνιμα το λάβαρο της Κυπριακής Αδελφότητας φιλοτεχνημένο στα ελληνικά χρώματα του λευκού και του

γαλάζιου. Παρουσία της Προέδρου της Κυπριακής εν Αιγύπτω Αδελφότητας κας Μαρίας Φορμόζη, της Αντιπροέδρου κας Γεωργίας Μαστουρίδη και της Γενικής Γραμματέως κας Μαίρης Παυλίδου, που εκπροσώπησαν το ιστορικό παροικιακό σωματείο στην μεγάλη αυτή γιορτή που έχει γίνει θεσμός κάθε χρόνο τέτοια μέρα στην Αίγυπτο, ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής υπογράμμισε:

«Πιστεύω ότι ο κόσμος προχωράει. Και θα ήθελα, σήμερα η Παναγιά του Κύκκου που εορτάζουμε και στην Αίγυπτο, να ακούσει την ικεσία μας. Έτσι ώστε να ακούσουμε την ωραία φράση ότι «η λύση η δικαία ήρθε» και η Κύπρος μας θα λάμψει και πάλι, θα λάμψει ο ήλιος της δικαιοσύνης, το φως της αγάπης που δεν είναι τίποτε άλλο από τη συναδέλφωση όλων των κατοίκων πάνω στο νησί όπως στα παλαιά χρόνια, μονιασμένοι και αδελφωμένοι».

Παράλληλα, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας ευχαρίστησε θερμά τον Πρόεδρο Νίκο Αναστασιάδη για τη στήριξη που παρέχει η Κύπρος στο ιεραποστολικό Πατριαρχείο, καθώς και τον Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ. Χρυσόστομο, ενώ ανακοίνωσε ότι το επόμενο χρονικό διάστημα θα τελεστούν και τα θυρανοίξια του ιερού ναού του Αγίου Νεκταρίου στο Γέρι Λευκωσίας, στο χώρο που παραχώρησε η Κύπρος στο Παλαιάτο Πατριαρχείο. Αμέσως μετά, ο κ. Θεόδωρος Β', συμπαραστατούμενος από τον Πατριαρχικό Επίτροπο Αλεξανδρείας Μητροπολίτη



Ακκρας κ. Νάρκισσο και τον Μητροπολίτη Τριπόλεως κ. Θεοφύλακτο ετέλεσε το μνημόσυνο της Κυπριακής Αδελφότητας Αιγύπτου για τον αδικοχαμένο Πατριάρχη κυρό Πέτρο Ζ' που με την τιμία συνοδεία του χάθηκαν με το μοραίο Σινούκ που έπεσε στα παγωμένα νερά του Αιγαίου κοντά στο Άγιον Όρος, στις 11 Σεπτεμβρίου του 2004, καθώς και υπέρ αναπαύσεως όλων των ασιμνήτων Προέδρων της Κυπριακής εν Αιγύπτω Αδελφότητας που φέτος

συμπληρώνει 147 χρόνια ζωής. Μάλιστα, ο Πατριάρχης τόνισε ότι για την ημέρα όπου συμπληρώνονται φέτος 15 χρόνια για το τραγικό γεγονός, επρόκειτο να τελεστεί μνημόσυνο εκ μέρους του Πατριαρχείου στις 11 Σεπτεμβρίου στον ιερό ναό του Σάββα του Ηγιασμένου Αλεξανδρείας, εκεί όπου έζησε μέχρι τις τελευταίες ημέρες του ο αδικοχαμένος Κύπριος τη καταγωγή Πατριάρχης κυρός Πέτρος, όπου εκεί βρισκόταν τότε και η έδρα του Πατριαρχικού μεγάρου Αλεξανδρείας.

Στην τελετή, παραβρέθηκαν μεταξύ άλλων η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξάνδρειας κα Αλίκη Αντωνίου, η Πρόεδρος του Συλλόγου εκπαιδευτικών Αλεξανδρείας και Αντιπρόεδρος της Κυπριακής Αδελφότητας κα Γεωργία Μαστουρίδη, ο Γενικός Γραμματέας του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α΄» Δημήτριος Κολομοιράκης, οι Διευθύντριες των ελληνικών σχολείων Αλεξανδρείας κ.κ. Αγγελική Τσιαδήμη και Δήμητρα Παπανώτα και πολλοί κόσμος.

Σε έδρα Διαλόγου των Πολιτισμών αναμένεται να μετατραπεί σύντομα το περίφημο Μέγαρο Αντωνιάδη που κοσμεί την πόλη της Αλεξάνδρειας

Ενα εκπληκτικά όμορφο κτίριο, μέσα από το οποίο αναδύεται ένα από τα σημαντικότερα κομμάτια της ελληνικής ιστορίας της Αλεξάνδρειας, το περίφημο Μέγαρο Αντωνιάδη, μετατρέπεται σε Έδρα Διαλόγου των Πολιτισμών, με πρωτοβουλία της Βιβλιοθήκης της Αλεξάνδρειας.

Την εξαιρετική πρωτοβουλία που αποτελεί μεγάλη είδηση που τιμάει τον Αιγυπτιώτη και δη Αλεξανδρινό Ελληνισμό, και οδηγεί στην αξιοποίηση του ελληνικού αυτού μεγάρου, που είναι σαν ένα πραγματικό παλάτι, την ανακοίνωσε στον ίδιο τον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Προκόπη Παυλόπουλο, ο Δ/ντής της Βιβλιοθήκης της Αλεξάνδρειας, κατά τη συνάντησή τους στην Αθήνα, στο Προεδρικό Μέγαρο, στις 27 Αυγούστου.

Να σημειωθεί ότι το Μέγαρο του Σερ Τζον Αντωνιάδη είναι κτισμένο σε μία τεράστια έκταση 478 στρεμμάτων κοντά στο δημόσιο πάρκο της Νόζχα. Επρόκειτο για την εξοχική κατοικία του Αντωνιάδη, στην οποία φιλοξενούνταν όσοι ξένοι ευγενείς και ηγεμόνες επισκέπτονταν την Αλεξάνδρεια. Δύο χαρακτηριστικά παραδείγματα είναι τα εξής:

Το 1869, όταν η βασίλισσα της Γαλλίας Ευγενία φθάνει στην Αίγυπτο για τα εγκαίνια της διάρρυγας του Σουέζ, φιλοξενείται στο μέγαρο Αντωνιάδη.

Το 1888, οι διάδοχοι του ρωσικού θρόνου περιηγούνται με τρένο την Αφρική. Αφού τους υποδέχεται ο ίδιος στο σιδηροδρομικό σταθμό, τους μεταφέρει και τους ξεναγεί με



τις προσωπικές του άμαξες και τους φιλοξενεί στο μέγαρό του. Εκεί τους επισκέπτονται οι επίσημες αρχές της Αιγύπτου! Ο κήπος, που περιέβαλλε το μέγαρό του, ήταν γεμάτος με μαρμάρινα αγάλματα. Το 1922, ο γιος του, Αντώνιος, τον δώρισε στον βασιλιά της Αιγύπτου και αργότερα στο Δ' ήνο Αλεξανδρείας, με τον όρο να αποκαλείται εσαεί Κήπος Αντωνιάδη. Την ονομασία αυτή

διατηρεί μέχρι σήμερα και αποτελεί τουριστικό αξιοθέατο της πόλης.

ΠΟΙΟΣ ΗΤΑΝ Ο ΣΕΡ ΤΖΟΝ ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ

Ο Ι. Αντωνιάδης γεννήθηκε το 1818 στο χωριό Κορνός Λήμνου. Γονείς του ήταν ο Αντώνιος (-1856) και η Διασυνούδα (-1884), οι οποίοι του ενέπνευσαν την αγάπη για την πατρίδα και για την οικογένεια. Εκείνα τα χρόνια, τα αγόρια των

φτωχών οικογενειών της Λήμνου συνήθιζαν να μεταναστεύουν στην Αίγυπτο, προς αναζήτηση τύχης, αφού στο νησί δεν είχαν άλλη προοπτική, παρά να γίνουν «κεχαγιάδες», όπως ονομάζονταν στην τοπική κοινωνία οι δουλοπάροικοι των Τούρκων ή των Ελλήνων γαιοκτημόνων.

Στην Αίγυπτο, στα «Μισίρια», όπως τα αποκαλούσαν, δούλευαν κάποια χρόνια, συνήθως ως μικροέμποροι, αποκτούσαν μία

μικρή περιουσία και ήταν σε θέση να ενισχύσουν τις οικογένειές τους, να προκρίσουν τις αδερφές τους και αν οι δουλειές πήγαιναν καλά, να καλέσουν και τα υπόλοιπα αδέρφια τους εκεί. Αυτό έπραξε και ο νεαρός Αντωνιάδης, που αναφέρεται ότι εγκαταστάθηκε στην Αίγυπτο το 1833, σε ηλικία μόλις 15 ετών. Αρχικά εργάστηκε ως λιμενεργάτης. Το 1843, τον βρίσκουμε στην Αλεξάνδρεια να ασκεί το εμπορικό επάγγελμα, πιθανότατα με επιτυχία, αφού την ίδια χρονιά το όνομά του αναφέρεται ανάμεσα στους δωρητές του σχολείου και του νοσοκομείου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας. Στη συνέχεια οι επαγγελματικές του δραστηριότητες παρουσιάζουν συνεχή ανοδική πορεία.

Διηγούνται ότι υπήρξε ευνοούμενος του ηγεμόνα της Αιγύπτου Μεχμέτ-Αλί, ο οποίος παλιότερα είχε ευεργετηθεί από τον πατέρα του Αντώνιο. Συγκεκριμένα, στα τέλη του 18ου αιώνα, γύρω στο 1890, ο Μεχμέτ-Αλί, που καταγόταν από την Καβάλα, κατέφυγε στη Λήμνο διωκόμενος από το Σουλτάνο. Εκεί φιλοξενήθηκε από τον Αντώνιο Αντωνιάδη, ο οποίος τον έκρυψε σε μία μάντρα που διατηρούσε στην περιφέρεια του χωριού Κάσπακας. Στη συνέχεια τον φυγάδεψε στη Σμύρνη, από όπου διέφυγε στην Αίγυπτο, για να γίνει μετέπειτα μέγας και τρανός. Έτσι, όταν ο υιός Αντωνιάδης πήγε στην Αίγυπτο, ο Μεχμέτ-Αλί τον υποστήριξε στα πρώτα του βήματα. Από το 1857-58 ο Ιωάννης Αντωνιάδης γίνεται επιφανές δημόσιο πρόσωπο στην Αίγυπτο, ως ευνοούμενος του Σαΐντ-Πασά. Πέθανε στην Αλεξάνδρεια το 1895.

Σε συγκινητικό κλίμα ξεκίνησε η νέα σχολική χρονιά στα Ελληνικά Εκπαιδευτήρια Αλεξάνδρειας



Με τις πατρικές ευχές του, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεόδωρος καλωσόρισε τους 17 μαθητές της Τοσιτσαίας Σχολής καθώς και τους 29 μαθητές του Αβερωφείου Γυμνασίου Λυκείου, όταν κτύπησε το πρώτο κουδούνι στα δύο αμιγώς ελληνικά σχολεία που λειτουργεί η Ελληνική Κοινότητα Αλεξάνδρειας στο ιστορικό Τετράγωνο του Σάτμπι, στο κέντρο της παραθαλάσσιας πόλης, για τον αγιασμό των μαθημάτων.

ΟΙ ΠΑΤΡΙΚΕΣ ΕΥΧΕΣ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΑΣΗΣ ΑΦΡΙΚΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΥ Β'

«Σας εύχομαι να έχετε μία καλή σχολική χρονιά», τόνισε ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, συμπαραστατούμενος από τον Μητροπολίτη Κατάγκας Μελέτιο και τον Διοικητικό Δ/ντή των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων της Αλεξάνδρειας π. Σπυρίδωνα Κλαδάκη, παρουσία του Γενικού Προξένου της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Αθανάσιου Κοτσιώνη και του Οικονομικού Επόπτη της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας π. Πάρη Πεφάνη Μακρή.

Ο ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΩΝ Δ/ΝΤΡΙΩΝ ΤΟΥ ΑΒΕΡΩΦΕΙΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΤΟΣΙΤΣΑΙΑΣ ΣΧΟΛΗΣ

Μιλώντας η Δ/ντρια του Τοσιτσαίου δημοτικού σχολείου, Δ/ντρια κα Αγγελική Τσιαδήμη, αναφέρθηκε στο ρόλο του σχολείου «που είναι πολυδιάσπαστος και πολυσύνθετος, διότι πέρα από τη μετάδοση γνώσεων, την καλλιέργεια της νήσης και τον δεξιότατον τον νέαν άνθρωπον οφείλει να στοχεύει στην ολόπλευρη ηθικοπνευματική τους καλλιέργεια, να παρέχει βαθύτερη και ουσιαστικότερη παιδεία.

Το σχολείο του σήμερα οφείλει να μορφώνει πολίτες υπεύθυνους, συνειδητοποιημένους, κριτικά σκεπτόμενους, καλλιεργημένους, κοινωνικά ευαίσθητους, με ιδανικά, αρχές και αξίες. Πολίτες που να αγαπούν την πατρίδα και να νοιάζονται γι' αυτήν». Και η κα Τσιαδήμη κατέληξε μιλώντας



προς τους Αιγυπτιώτες μαθητές: «Αναπτύξτε τα ενδιαφέροντά σας. Εξερρευνήστε τα ταλέντα σας. Αξιοποιήστε τις δυνατότητές σας. Πλησιάστε τα όριά σας. Υπάρχουν πολλές εξωσχολικές δραστηριότητες στις οποίες μπορείτε να συμμετάσχετε και διαφορετικά πράγματα που μπορείτε να κάνετε - διαγωνισμοί, κοινωφελείς υπηρεσίες, αθλητισμός, μουσική, εικαστική τέχνη, καλλιτεχνική παράσταση, πολιτιστικές δραστηριότητες κλπ. ώστε να μη μένετε άπραγοι. Ζήστε με ζωντάνια, carpe diem, αδράξτε τη μέρα, όπως έλεγαν οι λατίνοι. Εκ μέρους όλων των εκπαιδευτικών και των εργαζομένων στη Σχολική μονάδα του Τοσιτσαίου - Πρατσικείου Δημοτικού Σχολείου της ΕΚΑ, σας εύχομαι καλή και δημιουργική σχολική χρονιά».

Τέλος, εκ μέρους του Αβερωφείου Γυμνασίου Λυκείου, η Δ/ντρια κα Δήμητρα Παπανάτα αναφέρθηκε στην ιστορία του αμιγώς ελληνικού σχολείου που ιδρύθηκε από την προσβυγενή Ελληνική Κοινότητα της Αλεξάνδρειας, πριν από εκατόν εξήντα και πλέον χρόνια και αποτέλεσε και συνεχίζει να αποτελεί το φάρο της ελληνικής παιδείας και της ελληνικής γλώσσας, και γαλούχησε γενεές μαθητών, οι οποίοι διακρίθηκαν σε όλους τους τομείς της ζωής». Και κατέληξε: «Η σκυτάλη τώρα έχει παραδοθεί σε εσάς τους μαθητές και σε μας τους δασκάλους σας για να συνεχίσουμε αυτή τη δύσκολη και

γοητευτική αποστολή. Για να συνεχίσουμε να μαθαίνουμε, να σεβόμαστε τα ιδανικά και τις αξίες και να τα εναρμονίζουμε με τις απαιτήσεις της σύγχρονης εποχής και τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του τόπου που μας φιλοξενεί».

ΟΙ ΕΠΙΣΗΜΟΙ ΠΟΥ ΠΑΡΑΒΡΕΘΗΚΑΝ ΣΤΟΝ ΣΧΟΛΙΚΟ ΑΓΙΑΣΜΟ ΤΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2019-2020

Η όλη εκδήλωση, στην οποία παραβρέθηκαν επίσης η Πρόεδρος της Κυπριακής εν Αιγύπτω Αδελφότητας κα Μαίρη Φορμόζη, η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξάνδρειας "ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ" Λίλια Ολιβίτου, η Πρόεδρος των Ελλήνων εκπαιδευτικών Αλεξάνδρειας κα Γεωργία Μαστουρίδη, η αρχαιολόγος κα Καλλιόπη Παπακόστα και η Δ/ντρια του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού - παράρτημα Αλεξάνδρειας κα Σταυρούλα Σπανούδη, ολοκληρώθηκε με την έκπληξη που επεφύλαξε για το τέλος ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος κ. Θεόδωρος, για όλους τους μαθητές των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων, υποσχόμενος να τους προσφέρει όποτε επιθυμούν μία εκδρομή και για τα δύο σχολεία, ως ελάχιστη προσφορά του Πατριαρχείου Αλεξάνδρειας στους αλεξανδρινούς μαθητές.

Να σημειωθεί τέλος ότι παρά τη γενικότερη πληθυσμιακή συρρίκνωση του Αιγυπτιακού Ελληνισμού που παρατηρείται τα τελευταία χρόνια, η δύναμη των μαθητών των Ελληνικών Σχολείων της Αλεξάνδρειας παρουσιάζει μικρές μόνο απώλειες, συγκρατώντας τον αριθμό των μαθητών σε 46 μαθητές από 50 που ήταν πέρυσι.



Τον απερχόμενο Πρέσβη της Ελλάδας στην Αίγυπτο Μιχ. Χρ. Διάμεση τίμησε ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεόδωρος Β΄

Σε συγκινητικό κλίμα έγινε στις 29 Αυγούστου η απονομή του Μεγαλόσταυρου του Λέοντος μετ' Αστέρου του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στον απερχόμενο Πρέσβη της Ελλάδας στο Κάιρο κ. Μιχαήλ Χρήστο Διάμεση, από τον Προκαθήμενο της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β΄.

Σε μία σεμνή τελετή στην Αίθουσα του Θρόνου του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου της Ορθοδοξίας, παρουσία του Πατριαρχικού Επιτρόπου Αλεξανδρείας Μητροπολίτου Ακκρας κ. Νάρκισσου, του Επισκόπου Τολιάρας και Νοτίου Μαδαγασκάρης κ. Προδρόμου, του Αρχιεπιμπατά της Αγίας και Ιεράς Συνόδου π. Νικόδημου Τότκα και του Γενικού Προξένου της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Αθανάσιου Κοτσιώνη, καθώς και άλλων επισήμων, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος προσέφερε τη μεγάλη αυτή τιμητική διάκριση στον κ. Διάμεση, μιλώντας με πολύ θερμά λόγια για το έργο που προσέφερε ο απερχόμενος Έλληνας Πρέσβης, τα τρία χρόνια που υπηρέτησε στο Κάιρο, τόσο προς το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και τον Αιγυπτιακό Ελληνισμό όσο και για την ενίσχυση των σχέσεων Ελλάδας - Αιγύπτου. «Σάς ευχαριστούμε, κε Πρέσβη, εξ ονόματος της Ιεραρχίας της Αλεξανδρινής Εκκλησίας αλλά και του Ελληνισμού, καθώς συμβάλατε αποφασιστικά στη σύσφιξη των σχέσεων της Ελλάδας με την Αίγυπτο, προετοιμάζοντας τις σημαντικές Συνόδους Κορυφής των χωρών μας με την Κύπρο, όπου οι ηγέτες των τριών χωρών μας διακηρύττουν το μήνυμα της στενής συνεργασίας και της ειρήνης στη Μεσόγειο Θάλασσα, μία θάλασσα που δεν μάς χωρίζει αλλά μάς ενώνει», τόνισε απευθυνόμενος προς τον απερχόμενο Έλληνα Πρέσβη ο Πατριάρχης Θεόδωρος.

Και καθώς ο Πρέσβης κ. Διάμεσης αναμένεται να αναλάβει Πρέσβης στην Τουρκία, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος τού ζήτησε να μεταφέρει τις ευχές του, την αγάπη του και τον σεβασμό του προς τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ. Βαρθολομαίο, με τον οποίον είχαν εγκαινιάσει ακριβώς αυτό το Πατριαρχικό Μέγαρο όπου έγινε και η παρασημοφόρηση του Έλληνα Πρέσβη στην Αλεξάνδρεια, στην έδρα του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου. «Στην πορεία σας, πάντα θα υπάρχει η θεοβάδιστη Αίγυπτος, που φιλοξένησε την Αγία Οικογένεια», προσέθεσε ο Πατριάρχης Θεόδωρος, απευθυνόμενος προς τον Έλληνα Πρέσβη στο Κάιρο, τονίζοντας το πόσο σημαντικό είναι το γεγονός ότι η πατρίδα τον επέλεξε να εκπροσωπήσει τη χώρα μας στην Αγκυρα, μία πρωτεύουσα με τόσο μεγάλη διπλωματική σημασία, όπως είπε χαρακτηριστικά.

«Να ενθυμείστε το ιεραποστολικό μας Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, που αγωνίζεται



για ένα καλύτερο αύριο, για τη δικαιοσύνη και την ειρήνη στην Αφρική και να θυμάστε πάντοτε ότι στο αίμα μας το ελληνικό πάντα χτυπάει η αγάπη», κατέληξε στον εγκάρδιο λόγο του ο Πατριάρχης Θεόδωρος, στη σεμνή αυτή εκδήλωση όπου ακούστηκαν οι εθνικοί ύμνοι Ελλάδας και Αιγύπτου.

Από την πλευρά του, ο απερχόμενος Έλληνας Πρέσβης στην Αίγυπτο κ. Μιχαήλ Χρήστος Διάμεσης με συγκίνηση ανέφερε τα αισθήματα που τού δημιουργεί το γεγονός να έχει γνωρίσει τον Πατριάρχη από ιερέα, μετέπειτα Αρχιερέα και τώρα από τα πατριαρχικά του χέρια να παραλαμβάνει τον Μεγαλόσταυρο του Λέοντος μετ' Αστέρου του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας. Και τον ευχαρίστησε θερμά για ό,τι έχει κάνει για την Αφρική, την Ελλάδα και τον Αιγυπτιακό Ελληνισμό, καθώς είναι «έναντος Κρητίκαρος Πατριάρχης που πάντοτε παραμένει Κρητίκαρος» και τονίζοντας την προσφορά ενός εκάστου από εμάς για τη μεγάλη ιδέα του Ελληνισμού.

Τέλος, ο κ. Διάμεσης ευχήθηκε να καρποφορήσουν οι ιεραποστολικοί καρποί στον αμπελώνα της Αφρικής για να μεταλαμπαδευτεί μέσω του Πατριάρχου το μήνυμα του Ελληνισμού και της Ορθοδοξίας και στο πιο απομακρυσμένο σημείο της Αφρικής. Ο απερχόμενος Έλληνας Πρέσβης στην Αίγυπτο κ. Διάμεσης αναχώρησε από το Κάιρο, για να αναλάβει το νέο του πόστο στην Αγκυρα, στις 9 Σεπτεμβρίου.

Η ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΣΤΗΝ ΑΙΓΥΠΤΟ ΣΤΟΝ "ΤΑΧΥΑΡΟΜΟ"

Τιμή για τον «Αλεξανδρινό Ταχυδρόμο» αποτέλεσε η τελευταία δήλωση που παραχώρησε ο Έλληνας Πρέσβης κ. Μιχαήλ Χρήστος Διάμεσης, από το Διεθνές Αεροδρόμιο του Καΐρου, στις 9 Σεπτεμβρίου το μεσημέρι, λίγο μόλις λεπτά πριν ολοκληρώσει την τριχρονη αποστολή του στην Αίγυπτο και επιβιβαστεί στο αεροπλάνο των Αιγυπτιακών αερογραμμών για να επιστρέψει στην Αθήνα, συνοδευόμενος από την σύζυγό του, την Πρέσβη κα Τερέζα Αγγελάτου.

Στο αεροδρόμιο τον περίμενε για να τον αποχαιρετήσει και να τον ευχαριστήσει άλλη μία φορά εκ μέρους της αιγυπτιακής κυβέρνησης ο Αναπληρωτής της Υπηρεσίας Πρωτοκόλλου του αιγυπτιακού Υπουργείου Εξωτερικών Πρέσβης κ. Τάρεκ Γιούσεφ.

Από την ελληνική πρεσβεία, τον αποχαιρέτησαν η Επιτετραμμένη της Ελληνικής Πρεσβείας Σύμβουλος Α' κα Ελίνα Κυριακοπούλου και ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Κάιρο κ. Γιώργος Δασκαλόπουλος.

Επίσης, ήταν εκεί, όπως πάντα στο καθήκον, οι υπάλληλοι της πρεσβείας κ.κ. Γιώργος Ζουμπουλίδης και Ακης Αυγουστιάδης για τις τελευταίες αναγκαίες διατυπώσεις.

Εκεί λοιπόν, στην Αίθουσα VIP του Διεθνούς Αεροδρομίου του Καΐρου, ο Πρέσβης κ. Μ. Χρ. Διάμεσης παραχώρησε στον Νίκο Κάτσικα την τελευταία του δήλωση πριν αναχωρήσει, αποχαιρετώντας τον Αιγυπτιακό Ελληνισμό, σε κλίμα συγκινητικό.

Τον Μεγαλόσταυρο του Αγίου Σάββα απένειμε ο Πατριάρχης Θεόδωρος στον απερχόμενο Πρέσβη της Κύπρου Χ. Μορίτση

Ενα μεγάλο ευχαριστώ προς την Κύπρο, «την ευλογημένη χώρα που μας έδωσε αγίους, κληρικούς και ευεργέτες», απήθυσε ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος, στο πρόσωπο του απερχόμενου Πρέσβη της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Χάρη Μορίτση, που ολοκλήρωσε την αποστολή του στο Κάιρο, καθώς επελέγη να είναι ο πρώτος Πρέσβης στην Ιαπωνία στην ιστορία της Κυπριακής Δημοκρατίας. «Θα επιθυμούσα, η Κρήτη από την οποία κατάγομαι και η Κύπρος, να κάνουν δύο μεγάλες αγκαλιές για ένα άξιο παιδί, όπως είστε εσείς», τόνισε χαρακτηριστικά ο Πατριάρχης Θεόδωρος, ευχαριστώντας τον κ. Μορίτση για την ακαταπόνητη προσφορά του στο ιεραποστολικό πατριαρχείο, ως εκπροσώπου της Κυπριακής Δημοκρατίας.

«Πάντα εθαύμασα τον τρόπο εργασίας σας: αθόρυβος, σεμνός ταπεινός, διακριτικός μα πάντοτε αποτελεσματικός», είπε ο Πατριάρχης του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου.

Τέλος, ο Θεόδωρος Β΄ ζήτησε από τον κ. Μορίτση να μεταφέρει τα αισθήματα της βαθιάς ευγνωμοσύνης του προς τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Νίκο Αναστασιάδη που συμβάλλει τα μέγιστα στο να ολοκληρωθεί το έργο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας για τους Απόδημους Κυπρίους στην περιοχή Γέρι έξω από την Λευκωσία, όπου και θα κτυπά η καρδιά του Απόδημου Κύπριου Έλληνα, για να γνωρίζει ότι η Ήπειρος του μέλλοντος δεν τον ελπισμόνησε ποτέ. Παράλληλα, ο Πατριάρχης Θεόδωρος εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του και προς τον αείμνηστο Πρόεδρο Δημήτρη Χριστόφια για ό,τι συνέβαλε για την παραχώρηση της περιοχής στο Γέρι.



Στην Πάφο της Κύπρου, ο Αναπληρωτής Κυβερνήτης της Αλεξάνδρειας – Είχε συνάντηση με τον Δήμαρχο Φαίδωνα Φαίδωνος



Τα περαιτέρω βήματα της συνεργασίας μεταξύ των δύο αδελφοποιημένων πόλεων Πάφου και Αλεξάνδρειας συζητήσαν ο Δήμαρχος της πόλης Φαίδωνος Φαίδωνος και ο Αναπληρωτής Κυβερνήτης της Αλεξάνδρειας Αχμεντ Γκαμάλ.

Στο πλαίσιο συνάντησης που είχαν στο Γραφείο του Δημάρχου Πάφου με την ευκαιρία της φιλοξενίας αντιπροσωπείας της Αλεξάνδρειας, οι κύριοι Φαίδωνος και Γκαμάλ συζητήσαν μεταξύ άλλων θέματα που αφορούν την επικείμενη κρουαζιέρα που οργανώνει ο Δήμος Πάφου από τις 18 έως τις 21 Οκτωβρίου στην ιστορική πόλη της Αιγύπτου με στόχο την περαιτέρω ενίσχυση των δεσμών μεταξύ των δύο αδελφοποιημένων πόλεων και των κατοίκων τους. Ο Δήμαρχος Πάφου και ο Αναπληρωτής Κυβερνήτης της Αλεξάνδρειας συζητήσαν επίσης θέματα που αφορούν τη συνεργασία των δύο πόλεων στους τομείς της εκπαίδευσης, του πολιτισμού και της οικονομίας. Στη συνάντηση παρέστησαν επίσης ο Σύμβουλος του Κυβερνήτη Αλεξάνδρειας Δρ Ουαλίμτ Αμπντελαζίζι και ο Πρόεδρος της Επιτροπής Εξωτερικών Σχέσεων και Τουριστικής Ανάπτυξης του Δήμου Πάφου Παναγιώτης Βορκάς.

Υπό την αιγίδα και του Ελληνικού ΥΠΕΞ, το 2ο Φόρουμ Ελληνοαιγυπτιακής Φιλίας, στην Αλεξάνδρεια



Το 2ο Επιστημονικό, Πολιτισμικό, Αναπτυξιακό και Γαστρονομικό Φόρουμ Ελληνοαιγυπτιακής Φιλίας τέθηκε υπό την αιγίδα και του Υπουργείου Εξωτερικών της Ελλάδας.

Σε επιστολή του, στις 18 Σεπτεμβρίου 2019, προς την διεύθυνση της Οργανωτικής Επιτροπής του Φόρουμ ο Υπουργός Εξωτερικών κ. Νίκος Δένδιας αναφέρει: «Θα ήθελα να σας συγχαρώ για τη διοργάνωση, για δεύτερη φορά, του Φόρουμ Ελληνοαιγυπτιακής Φιλίας, εκδήλωση η οποία συμβάλει στην περαιτέρω σύσφιξη των παραδοσιακά εξαιρετικών σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών και λαών. Ως εκ τούτου, το Υπουργείο Εξωτερικών θα θέσει ευχαρίστως υπό την αιγίδα του το 2ο Επιστημονικό, Πολιτισμικό, Αναπτυξιακό και Γαστρονομικό Φόρουμ Ελληνοαιγυπτιακής Φιλίας που θα πραγματοποιηθεί στις 17 Νοεμβρίου στη Βιβλιοθήκη της Αλεξάνδρειας της Αιγύπτου.

Εύχομαι σε εσάς και όλα τα μέλη της Οργανωτικής Επιτροπής καλή επιτυχία στις επικείμενες εκδηλώσεις και συνολικότερα στην αξιόπαινη δράση σας. Με εκτίμηση, Νίκος Δένδιας».

Οι συνδιοργανωτές της Οργανωτικής Επιτροπής του 2ου Φόρουμ Ελληνοαιγυπτιακής Φιλίας ευχαριστούν δημόσια τον Υπουργό Εξωτερικών κ. Νίκο Δένδια για την υποστήριξή του και την παραχώρηση της αιγίδας του Υπουργείου Εξωτερικών.

Μία σπάνια έκδοση για την Καντάρα, που έγραψε το 1964 ο πατέρας του Έλληνα Πρέσβη, Χριστόφορος Γαριλίδης

Σαράντα ακριβώς χρόνια πέρασαν από τότε που ο «Ταχυδρόμος» του 1979 παρουσίαζε τον παλιό του, τότε συνεργάτη, τον Χριστόφορο Γαριλίδη, μέσα από μία μοναδική έκδοση που είχε εκείνος συντάξει για την Καντάρα, δημοσιεύοντας σε βιβλίο μία μελέτη που είδε για πρώτη φορά το φως της δημοσιότητας στις 12 και 13 Απριλίου του 1964, με «το χρονικό μιας παροικίας που έσβησε».

Ακριβώς για τον πατέρα του, Αιγυπτιώτη Χριστόφορο Γαριλίδη, μας μίλησε με συγκίνηση, ο νέος Πρέσβης της Ελλάδας στην Αίγυπτο, ο κ. Νίκος Γαριλίδης, που και εκείνος σκάνει στους ώμους του τη βαριά ιστορία του Αιγυπτιώτη Ελληνισμού και ανοίγει μία νέα σελίδα στις διπλωματικές σχέσεις των δύο χωρών, Ελλάδας και Αιγύπτου.

Ο αείμνηστος Χριστόφορος Γαριλίδης ήταν ανταποκριτής του «Ταχυδρόμου» από το 1947 μέχρι το 1964 στην περιοχή της Διώρυγας του Σουέζ.

Παράλληλα, ο πατέρας του σημερινού Πρέσβη της Ελλάδας

στη Χώρα του Νείλου ήταν ανταποκριτής και των μεγάλων διεθνών ειδησεογραφικών πρακτορείων «Ρώιτερς», «Γιουνάιτεντ Πρες» και «Ασοσιέιτεντ Πρες».

Σε ένα από τα 500 μόνον αντίτυπα που δημοσιεύτηκαν τότε από τον «Ταχυδρόμο», και το οποίο είχαμε τη μεγάλη τιμή να παραλάβουμε από τον Πρέσβη κ. Νικόλαο Γαριλίδη, κατά τη θερμή υποδοχή που μας επεφύλαξε μία μόλις μέρα μετά την επίδοση των διαπιστευτηρίων του στον Αιγύπτιο Πρόεδρο Αμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι, είχαμε την ευκαιρία να ακούσουμε για τον πατέρα του, Χριστόφορο Γαριλίδη, που δημοσίευσε διηγήματα και λογοτεχνικές εργασίες στα περιοδικά της εποχής «Χρόνος», «Βίαις», «Πανόραμα» και στον «Φιλολογικό Ταχυδρόμο».

Όπως γράφει το βιβλίο στο εισαγωγικό του σημείωμα, το 1956 εκκλοφόρησε τα «Ρουμπαγιάτ» του Ομάρ Χαγιάμ. Αργότερα, ο κ. Χριστόφορος Γαριλίδης διατέλεσε Μορφωτικός Ακόλουθος της Ελληνικής Πρεσβείας στο Κάιρο.



«Καβάφης: Πόλη, πολιτική, πολιτισμός», το θέμα των 15ων Καβαφείων, σε Κάιρο και Αλεξάνδρεια

Καβάφης: Πόλη, πολιτική, πολιτισμός» είναι το θέμα των Καβαφείων 2019, που διοργανώνει το Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού (ΕΠΙ) στο Κάιρο στις 2 Οκτωβρίου και στην Αλεξάνδρεια στις 3 Οκτωβρίου.

Αυτό επισημαίνει σε σχετική του ανακοίνωση το παράρτημα Αλεξάνδρειας του Ελληνικού Ίδρυματος Πολιτισμού.

Στην ανακοίνωση αυτή, το ΕΠΙ τονίζει τη συμμετοχή διακεκριμένων συγγραφέων και πανεπιστημιακών από πολλές χώρες στα 15α Καβάφεια 2019 που διοργανώνονται υπό την αιγίδα της Πρεσβείας της Ελλάδας στο Κάιρο και της Βιβλιοθήκης της Αλεξάνδρειας, με τη συνεργασία των Υπουργείων Πολιτισμού Ελλάδας και Αιγύπτου, της Όπερας του Καΐρου και του Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου στο Κάιρο και με την υποστήριξη των Ελληνικών Κοινοτήτων Αλεξάνδρειας και Καΐρου και άλλων δημόσιων και ιδιωτικών φορέων.

Παράλληλες εκδηλώσεις στην Όπερα του Καΐρου και στη Βιβλιοθήκη της Αλεξάνδρειας επίσης περιλαμβάνουν βράβευση Αιγυπτίων συγγραφέων.

Ενώ, θα παρουσιαστούν και δύο συναυλίες – μελοποιημένης ποίησης με τους Κώστα Θωμαΐδη και Ρίτα Αντωνοπούλου, συνοδεία του πιανίστα Τάκη Φαραζή και το συγκρότημα του Χάλεντ Σαμς και μελοποίησης του Κ.Π.Καβάφη από τον Κώστα Γανωτή με τη συμμετοχή των Χάικ Γιαζιτζιάν (ούτι) και Νίκου Καλαντζάκου (πλήκτρα).

Τέλος, στην Αλεξάνδρεια θα παρουσιαστεί η έκθεση φωτογραφίας «Κρυφή μνήμη – Το Αβερώφειο Γυμνάσιο της Αλεξάνδρειας» της Μαρίας Στέφωση.

القاهرة الإسكندرية ٢٠١٩ أكتوبر

Καβάφης:
Πόλη, πολιτική, πολιτισμός

Κάιρο 1/10 | Όπερα Καΐρου | Small Hall
Αλεξάνδρεια 2 & 3/10
Βιβλιοθήκη Αλεξάνδρειας | Delegates Hall
Διεθνές συμπόσιο & παράλληλες εκδηλώσεις

Σύμφωνα με την ίδια ανακοίνωση, στα 15α Καβάφεια, συμμετέχουν οι: **Αθηνά Αθανασίου**, καθηγήτρια κοινωνικής ανθρωπολογίας, Πάντειο Πανεπιστήμιο **Άμρο Αλι**, κοινωνιολόγος στο Αμερικανικό Πανεπιστήμιο του Καΐρου **Αναστάσης Βιστωνίτης**, ποιητής & δοκιμιογράφος **Φοίβη Γιαννίση**, ποιήτρια & καθηγήτρια, Τμήμα Αρχιτεκτονικής, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας **Στάθης Γουργουρής**, ποιητής & καθηγητής συγκριτικής λογοτεχνίας, Πανεπιστήμιο Κολούμπια **Κατερίνα Ηλιοπούλου**, ποιήτρια & μεταφράστρια **Παναγιώτης Ιωαννίδης**, ποιητής & μεταφραστής **Μαρία Κακαβούλια**, καθηγήτρια, Τμήμα Επικοινωνίας, Μέσων & Πολιτισμού, Πάντειο Πανεπιστήμιο **Μαρία Μπολέση**, καθηγήτρια νεοελληνικών σπουδών, Εδρα Μαριλένας Λασκαριδής,

Πανεπιστήμιο του Αμστερνταμ & επίκ. καθηγήτρια συγκριτικής λογοτεχνίας, Πανεπιστήμιο του Λάιντεν **Παντελής Μπουκάλας**, ποιητής & δοκιμιογράφος **Δημήτρης Παπανικολάου**, αναπλ. καθηγητής νεοελληνικής λογοτεχνίας, Πανεπιστήμιο της Οξφόρδης **Νίκος Γαριλίδης**, Πρέσβης της Ελλάδος στην Αίγυπτο **Μπρους Ρόμπινς**, καθηγητής ανθρωπιστικών σπουδών, Εδρα Old Dominion Foundation, Πανεπιστήμιο Κολούμπια **Ντοσά Σαλάμα**, καθηγήτρια, Τμήμα Αγγλικών, Πανεπιστήμιο της Ιορδανίας **Ιμάντ Αμπού Σάλεχ**, ποιητής & δοκιμιογράφος **Σταυρούλα Σπανούδη**, διευθύντρια, Παράρτημα Αλεξάνδρειας, ΕΠΙ **Κωνσταντίνος Τσουκαλάς**, ομότιμος καθηγητής κοινωνιολογίας, ΕΚΠΑ, πρόεδρος, Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού,

Αλαά Χάλεντ, ποιητής & πεζογράφος **Σάχαρ Χαμουντα**, καθηγήτρια Αγγλικής Λογοτεχνίας, Πανεπιστήμιο της Αλεξάνδρειας **Μέι Χαουάς**, συγγραφέας & καθηγήτρια συγκριτικής λογοτεχνίας από την Αλεξάνδρεια **Γιόργος Χουλιάρας**, ποιητής & δοκιμιογράφος, πρόεδρος, Εταιρεία Συγγραφέων.

Πρόκειται για την πιο σημαντική εκδήλωση μνήμης προς τον μεγάλο Αλεξανδρινό ποιητή Κωνσταντίνο Καβάφη.

Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξάνδρειας στηρίζει πάντοτε αυτές τις εκδηλώσεις, ως τον ελάχιστο φόρο τιμής προς τον μεγάλο Αλεξανδρινό ποιητή.

Έναν ποιητή, που δοξάζει στα πέρατα της οικουμένης τον Αλεξανδρινό Ελληνισμό.

Δυναμική η συμμετοχή Ελλάδας και Κύπρου στην Διεθνή Έκθεση "Big 5 Construct Egypt"

Δυναμική η συμμετοχή της Ελλάδας και της Κύπρου στην Διεθνή Έκθεση Big 5 Construct Egypt, που άνοιξε τις πύλες της στο Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο του Κάιρου, στις 2 Σεπτεμβρίου.

Και μπορεί η Κύπρος να συμμετείχε με μία μόνον εταιρεία, την MITAS GENERATORS LTD, αλλά έστω η παρουσία της κυπριακής αυτής εταιρείας δείχνει την επιθυμία κάποιων εταιρειών του κλάδου από την Μεγαλόνησο να προωθήσουν τα προϊόντα τους στον κατασκευαστικό τομέα στην Αίγυπτο που

που γνωρίζει ανάπτυξη που φτάνει το 10% του ΑΕΠ της χώρας.

Ο ένας εκ των Διευθυντών Πωλήσεων της εν λόγω εταιρείας κ. Νεόφυτος Ηρακλή τόνισε σε δηλώσεις του στο Κυπριακό Πρακτορείο Ειδήσεων, ότι «συμμετέχουμε στην έκθεση Big 5 Construct Egypt, στο Κάιρο, γιατί επιθυμούμε να μπούμε σε νέες αγορές και να κάνουμε εξαγωγές και σε άλλες χώρες, έχοντας ήδη προωθήσει τα προϊόντα μας που είναι κυρίως ηλεκτρογεννήτριες, αεραγωγοί και

και μηχανολογικός εξοπλισμός στις χώρες του αραβικού κόλπου, όπως είναι τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, το Κατάρ, η Ιορδανία και η Λιβύη».

«Η Αίγυπτος έχει άπειρες δυνατότητες, διότι κτίζεται απ' άκρη σ' άκρη», προσθέτει, τονίζοντας ότι υπάρχει αποτέλεσμα από τη συμμετοχή σε εκθέσεις όπως η Big 5 Construct Egypt, στο Κάιρο, γιατί ανοίγονται νέες ευκαιρίες και ακούγεται το όνομα της Κύπρου», κατέληξε ο κ. Ηρακλή, τονίζοντας ότι η Αίγυπτος αποτελεί μία μεγάλη πρόκληση.



Με τον Υπουργό Ανάπτυξης Αδωνι Γεωργιάδη συναντήθηκαν Λ. Θλιβίτου και Φ. Γκαντάλλα για το Β Φόρουμ Ελληνοαιγυπτιακής Φιλίας στις 17 Νοεμβρίου στην Αλεξάνδρεια



Τη μεγάλη στήριξη του Υπουργού Ανάπτυξης & Επενδύσεων, κ. Αδωνι Γεωργιάδη για το 2ο Επιστημονικό, Πολιτισμικό, Αναπτυξιακό και Γαστρονομικό Φόρουμ Ελληνοαιγυπτιακής Φιλίας, εξασφάλισαν με τον πιο επίσημο τρόπο, στην Αθήνα, οι συνδιοργανωτές της Οργανωτικής Επιτροπής του 2ου Φόρουμ Ελληνοαιγυπτιακής Φιλίας, η κ. Γκαντάλλα Φωτεινή και η Δρ. Λιλίκα Θλιβίτου.

Τόσο η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος» κα Λιλίκα Θλιβίτου όσο και η επικεφαλής του Ε.Π.Ε.Κ GADALA κα Γκαντάλλα Φωτεινή, έγιναν θερμά δεκτές από τον Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ. Αδωνι Γεωργιάδη, με αφορμή τη μεγάλη εκδήλωση του Φόρουμ, στο οποίο μάλιστα ο Έλληνας Υπουργός θα αποστείλει χαιρετισμό.

Μάλιστα, είναι ιδιαίτερα σημαντικό να τονίσουμε ότι η όλη εκδήλωση που θα πραγματοποιηθεί στις 17 Νοεμβρίου στη Βιβλιοθήκη της Αλεξάνδρειας, θα τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων της Ελλάδας. Η εκδήλωση τελεί επίσης και υπό την αιγίδα του Ελληνικού Οργανισμού Τουρισμού (ΕΟΤ).

Το 2ο Επιστημονικό, Πολιτισμικό, Αναπτυξιακό και Γαστρονομικό Φόρουμ Ελληνοαιγυπτιακής Φιλίας στην Αίγυπτο, αποτελεί μία ανιδιοτελή δράση μεγάλης Πολιτιστικής και Πολιτισμικής εμβέλειας, πρωτοβουλία του Ε.Π.Ε.Κ GADALA, σε συνεργασία με τον ΣΥΛΛΟΓΟ ΕΛΛΗΝΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ «ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ Ο Α'» που παρουσιάζει βασικά στοιχεία της Ιστορίας, του Πολιτισμού, της Γαστρονομίας αλλά και των Παραδόσεων της εκάστοτε Χώρας, και στηρίζει το Διάλογο των Πολιτισμών των Λαών, στοχεύοντας πάντα στη Συνεργασία και στη Φιλία μεταξύ τους.

Σημαντικές προσωπικότητες από το χώρο της Αυτοδιοίκησης, της Επιστήμης, του Πολιτισμού, της Γαστρονομίας, της Επιχειρηματικότητας, της Ανάπτυξης, των Γραμμάτων και των Τεχνών, Έλληνες, Αιγύπτιοι αλλά και Ξένοι Εισηγητές ενώνουν τις δυνάμεις τους με οδηγό τον Ελληνικό και Αιγυπτιακό Πολιτισμό με Εισηγήσεις, Μουσικοχορευτικό πρόγραμμα και Γαστρονομία από 15 Νοεμβρίου έως 24 Νοεμβρίου, με την διεξαγωγή της κεντρικής εκδήλωσης στις 17 Νοεμβρίου στη Βιβλιοθήκη της Αλεξάνδρειας.



Θερμή υποδοχή για τον Υπουργό Άμυνας της Αιγύπτου από τον Πρόεδρο της Κύπρου



Ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Νίκος Αναστασιάδης δέχθηκε στις 11 Σεπτεμβρίου στο Προεδρικό Μέγαρο, τον Υπουργό Άμυνας της Αιγύπτου Στρατηγό Μοχάμεντ Άχμεντ Ζάκι, ο οποίος συνοδεύεται από τον Υπουργό Άμυνας της Μεγαλονήσου κ. Σάββα Αγγελίδη.

Μετά τη συνάντηση, ο κ. Αγγελίδης δήλωσε στους δημοσιογράφους ότι η συνάντηση αποτελεί επιβεβαίωση της στενής συνεργασίας Κύπρου - Αιγύπτου και της αναβάθμισης της στα θέματα άμυνας και ασφάλειας. Πρόσθεσε ότι στόχος των δύο χωρών είναι η ασφάλεια της Ανατολικής Μεσογείου και η ενεργειακή ασφάλεια της περιοχής.

Ο κ. Υπουργός διαβεβαίωσε επίσης για τη στενή συνεργασία ανάμεσα στις δύο χώρες στον τομέα της ανταλλαγής πληροφοριών για θέματα κοινού ενδιαφέροντος.

Πρόσθεσε ότι στο πλαίσιο της συνάντησης έγινε αναφορά στην τριμερή Σύνοδο Κορυφής Κύπρου - Ελλάδας - Αιγύπτου που θα πραγματοποιηθεί στις 8 Οκτωβρίου στην Αίγυπτο. Ερωτηθείς είπε ακόμα ότι τόσο στη διμερή όσο και στην τριμερή συνεργασία στρατιωτικής φύσεως μεταξύ Κύπρου και Αιγύπτου υπάρχει συνεχής αναβάθμιση με ασκήσεις, ανταλλαγή προσωπικού και άλλα, κάτι που βοηθά στην εκπαίδευση του προσωπικού. Ερωτηθείς σε τι αφορά η ανταλλαγή πληροφοριών, ο κ. Υπουργός απάντησε ότι αφορά, μεταξύ άλλων, σε θέματα αντιμετώπισης της τρομοκρατίας, καθώς και σε ζητήματα ενεργειακής ασφάλειας.

Επίσκεψη του Υπουργού Άμυνας της Αιγύπτου Στρατηγού Μοχάμεντ Ζάκι στο Υπουργείο Άμυνας

Ο Υπουργός Άμυνας της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου, Στρατηγός Μοχάμεντ Ζάκι έτυχε την ίδια ημέρα επίσημης υποδοχής από τον Υπουργό Άμυνας κ. Σάββα Αγγελίδη, στο Υπουργείο Άμυνας.

Ακολούθησαν διευρυνμένες συνομιλίες με τη συμμετοχή αντιπροσωπειών από τα δύο Υπουργεία και συζητήθηκαν θέματα διμερών σχέσεων, θέματα περιφερειακής και ενεργειακής ασφάλειας, καθώς και θέματα κοινού ενδιαφέροντος.

Εκφράστηκε παράλληλα, η κοινή βούληση για ενίσχυση της αμυντικής συνεργασίας των δύο χωρών, η οποία είναι συνυφασμένη με την κοινή προσπάθεια για την προώθηση της ειρήνης, ασφάλειας και ανάπτυξης στην ευρύτερη περιοχή.

Και ο Πρόεδρος της Κυπριακής Βουλής των Αντιπροσώπων δέχθηκε τον Υπουργό Άμυνας της Αιγύπτου

Ο Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων κ. Δημήτρης Συλλούρης δέχθηκε επίσης την ίδια ημέρα τον Υπουργό Άμυνας της Αιγύπτου. Τον Αιγύπτιο Υπουργό συνόδευαν η Πρέσβης της Αιγύπτου στην Κύπρο κα Μάι Τάχα Μοχάμεντ Χαλίλ, ο Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου Άμυνας κ. Γεώργιος Γεωργίου και άλλοι υψηλόβαθμοι υπηρεσιακοί παράγοντες των Υπουργείων Αμύνης των δύο χωρών.

Κατά τη συνάντηση, οι κ.κ. Συλλούρης και Ζάκι εξήραν τους αλληλοεξαρτημένους δεσμούς μεταξύ Κύπρου και Αιγύπτου, που, όπως σημείωσαν, επιτρέπουν τη στενή συνεργασία μεταξύ των δύο χωρών σε πληθώρα τομέων, με απτά αποτελέσματα. Υπογραμμίστηκε επίσης η σημασία της τριμερούς συνεργασίας Κύπρου-Ελλάδας-Αιγύπτου, τόσο στο κυβερνητικό, όσο και στο κοινοβουλευτικό επίπεδο και ο ρόλος της στην προώθηση της ειρήνης και της ασφάλειας στην περιοχή.

Ο κ. Συλλούρης έκανε ιδιαίτερη αναφορά στην 1η Τριμερή Συνάντηση των Προέδρων των Κοινοβουλίων Κύπρου, Ελλάδας, Αιγύπτου, που φιλοξένησε η Κυπριακή Βουλή των Αντιπροσώπων τον περασμένο Φεβρουάριο, υπογραμμίζοντας ότι οι πρωτοβουλίες που υιοθετήθηκαν στο πλαίσιο αυτό, όπως η προώθηση της Αραβοφωνίας στην Κύπρο και οι κοινές δράσεις στον τομέα του τουρισμού, βρίσκονται ήδη στα αρχικά στάδια υλοποίησής τους.

Συζητήθηκαν, εξάλλου, οι επανειλημμένες προκλητικές ενέργειες της Τουρκίας στα θαλάσσια ύδατα της Κύπρου, καθώς και η γενικότερη επιθετική στρατηγική της Αγκυρας κατά γειτονικών χωρών. Οι κ.κ. Συλλούρης και Ζάκι επανέλαβαν, τέλος, ότι η πολύπλευρη συνεργασία μεταξύ Κύπρου και Αιγύπτου περιλαμβάνει τον τομέα της άμυνας και βασίζεται στον αλληλοσεβασμό και την αλληλεγγύη.